

НОВОАННИНСКИЙ ПОДСОЛНЕЧНИК ДАЕТ ФОРУ ИМПОРТНОМУ



На выставках, проходящих в формате «День поля» по всей России, где аграриям предлагаю все, начиная от сельскохозяйственных машин и заканчивая минеральными удобрениями, начала играть большую роль продукция отечественного производства. Как утверждают эксперты, по своим характеристикам она практически не уступает импортной и полностью соответствует мировым стандартам.

География продаж – вся Россия

Например, ООО «Солнечная страна» из Новоаннинского района работает на рынке производства и продажи семян с 2000 года. Предприятие тесно сотрудничает с ВНИИ масличных культур им. Пустовойта (Краснодар), несколькими опытными станциями в разных регионах России, имеет свои посевы и участки гибридизации.

Качество новоаннинских гибридов высокое, география их продаж охватывает уже около 20 регионов страны. Многочисленные партнеры с удовольствием отмечают соотношение «цена – качество» у посевных материалов «Солнечной страны» оптимальное. К тому же гибриды отлично показали себя как в северных регионах, так и в регионах Поволжья.

Высоко оценивают деятельность «Солнечной страны» и на федеральном уровне. В прошлом году на традиционной Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» один из гибридов подсолнечника этого предприятия был удостоен золотой медали, а начальник отдела первичного семеноводства «Солнечной страны» Роман Назаров награжден медалью ордена

«За заслуги перед Отечеством» II степени.

Тем не менее у руководства «Солнечной страны» есть повод для беспокойства, ведь конкуренция на российском рынке семян по-прежнему очень остра, и многие отечественные аграрии по традиции отдают предпочтение все-таки продукции импортной.

Конкуренция спасибо

Это, утверждает Болдырев, вовсе не квасной патриотизм. Подсолнечник считается одной из стратегических и наиболее прибыльных культур отечественного растениеводства.

По сравнению с доперестроечными годами площади его посевов в РФ увеличились в два раза.
Волгоградская область занимает четвертое место в РФ по производству подсолнечника.

По массовости возделывания в регионе эта культура уступает только пшенице. 147 (!) сортов и гибридов подсолнечника сегодня используется на волгоградских посевных площадях. Однако районированных, то есть полностью адаптированных к местным условиям, только 42% из них. А доказано: на 50-70% урожайность подсолнечника и его качество зависят от природных условий.

Специалисты «Солнечной страны» подчеркивают: они вовсе не против зарубежных поставщиков

и импортных гибридов. Более того, в чем-то даже благодарны им: жесткая конкуренция заставляет новоаннинских семеноводов постоянно совершенствовать свой посевной материал, развиваться и двигаться вперед. И результат, как говорится, налицо. В союзе с научной специалистами «Солнечной страны» создана уже целая линейка гибридов подсолнечника собственной селекции. Почти ежегодно они предлагают потенциальному покупателям новые перспективные гибриды подсолнечника.

Жемчужина против заразихи

Гордость новоаннинских семеноводов – раннеспелый высоко-продуктивный гибрид «маркиз», получивший золотую медаль на выставке «Золотая осень», и ультрараннеспелый гибрид «виктория» – самый, кстати, востребованный гибрид «Солнечной страны». Особенно его ценят в северных регионах. Он помогает сельхозпроизводителям получить первый урожай и расплатиться с кредитами.

Все гибриды новоаннинских семеноводов отличаются высокой урожайностью, масличностью, засухоустойчивостью. Но самое главное – они устойчивы к основным вредителям и болезням. Это основное конкурентное преимущество посевного материала производства «Солнечной страны».

На предприятии многое делается для того, чтобы улучшить качество посевного материала. На заводе по калибровке семян постоянно происходит техперевооружение, устанавливается более производительное оборудование. Так, в прошлом году были приобретены фотосепаратор и калибратор, позволяющие получать семена самого высокого качества. Продукция завода сертифицируется и отгружается потребителям в бумажных мешках весом по 10 кг. Семена полностью подготовлены

СЕМЕНОВОДЫ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДСТАВЛЯЮТ ДОСТОЙНУЮ АЛЬТЕРНАТИВУ ИНОСТРАННЫМ ГИБРИДАМ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Болдырев, директор ООО «Солнечная страна»

– Да, сельхозпроизводитель стоит сегодня перед непростым выбором. Предложение на рынке семян в разы превышает спрос. Особенно активны поставщики зарубежных гибридов подсолнечника – представители крупных транснациональных компаний. Они обещают нашим аграриям какие-то совершенно невероятные хозяйствственно-полезные характеристики посевного материала. Но практика говорит о другом: несмотря на широкое внедрение таких гибридов, урожайность подсолнечника в России почти не изменилась. Какой она была за 20 лет назад – до внедрения иностранных гибридов, такой же, по большому счету, и осталась. И это при том, что иностранные гибриды, как более дорогие, наши фермеры высеваю на лучших полях и создают им условия наибольшего благоприятствования. То есть широкое внедрение иностранных гибридов не оправдано ни с экономической точки зрения, ни с точки зрения урожайности.

к посеву – откалиброваны и проправлены. Продукция «Солнечной страны» постоянно проходит контроль у специалистов Россельхозцентра и полностью соответствует ГОСТу.

Цена на нее тоже умеренная, возможна рассрочка платежа. А до 1 ноября покупать семена у новоаннинских семеноводов еще выгоднее – производитель делает скидку до 15%.

Семеноводы нуждаются в защите

– Наша главная цель – обеспечить сельхозпроизводителей высококачественными отечественными семенами, – отмечает Александр Болдырев. – Основным резервом существенного роста производства в области, да и в целом в РФ (наряду с использованием наиболее адаптированных к конкурентным условиям выращивания сортов и гибридов), мы считаем повышение культуры земледелия и строгое соблюдение всех элементов технологий с учетом биологических особенностей каждого сорта и гибрида. Отрадно, что наконец-то появилась государственная программа по селекции, что стали бороться с контрафактом на рынке семян. Но отечественные селекционеры как никогда нуждаются в защите

со стороны государства. Никто не требует преференций – мы уже научились работать в рыночных условиях. Но конкурировать все «игроки» российского рынка семян должны на равных.

Если уж на федеральном уровне говорят о необходимости обеспечения продовольственной безопасности страны, то 75% доли рынка семян должно оставаться за отечественными семеноводами.

Необходимы квоты на импорт семян подсолнечника.

Специалисты говорят: каждая семечка хранит в себе труд нескольких поколений селекционеров и семеноводов. Новоаннинцы хотят, чтобы этот великий труд не пропал даром и помог процветанию не только аграриев, но и всей Волгоградской области, а, значит, и всей нашей огромной страны.

УГОЛ ЗРЕНИЯ

Роман Назаров, начальник отдела первичного семеноводства ООО «Солнечная страна»:

– Сегодня аграриям требуются сорта и гибриды, обладающие генетической устойчивостью к существующим расам заразихи. И такие гибриды мы создали. В прошлом году прошел испытания скороспелый гибрид «клеопатра», устойчивый к пяти расам заразихи. А в этом году мы подготовили и передали на испытания улучшенный сорт «виктория» – «виктория 34», также устойчивый к пяти расам заразихи, и еще два гибрида, устойчивых уже к семи расам заразихи, – «корона» и «жемчужина». После того как они войдут в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию в РФ, мы представим их вниманию фермеров.



– По характеристикам наши сорта подсолнечника не уступают, а во многом и превосходят импортные, – считает Роман Назаров.

Материал подготовила Ольга СУРАГИНА. Фото Сергей Григоренко, ООО «Солнечная страна»